
Zkouškové př́ıklady

Př́ıklad 1. [Limita posloupnosti] Spoč́ıtejte následuj́ıćı limity posloupnost́ı:
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Př́ıklad 2. [Limita funkce] Spoč́ıtejte následuj́ıćı limity funkćı:
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Př́ıklad 3. [Derivace] Vyšetřete spojitost, resp. jednostrannou spojitost funkce f a spočtěte jej́ı deri-
vaci, resp. jednostranné derivace ve všech bodech, kde existuj́ı:

(a) f(x) = sign (x3 − 4x) · sin(x3 − 2x2).
(b) f(x) = arccos(min{2x2, x + 1}).

Př́ıklad 4. [Pr̊uběh funkce] Vyšetřete pr̊uběh funkce f :

(a) f(x) = arccot
(

1
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)
.

(b) f(x) = sin x− 1
2
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2

.

Poznámka.

1. U limit posloupnost́ı máme známou r̊ustovou škálu, tj. známe

n
√

a, n
√

na, an/n!, n!/nn, an, nb/an, logan/nb.

Hod́ı se věta o dvou policajtech, věta o limitě součinu omezené a mizej́ıćı posloupnosti,
tvrzeńı o k-té odmocnině z limity a aritmetika limit.

2. U limit funkćı máme předevš́ım srovnáńı základńıch funkćı s polynomy, tj. známe
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x
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x
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x
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x

,
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x
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x

a kromě nich známe limity základńıch funkćı v ”problematických“ bodech. Hod́ı se aritme-
tika limit, prakticky nezbytná je věta o limitě složené funkce (varianta (P) a (S)), občas
Heineho věta. Použit́ı obyčejné afinńı transformaci (tj. např. substituce x = y + 1) stač́ı
jen zmı́nit. Nemocničńı pravidlo je možné použ́ıvat a někdy se vysloveně hod́ı.

3. U derivaćı známe předpisy pro derivace základńıch funkćı z přednášky. Téměř jistě se bude
hodit použ́ıt tvrzeńı o výpočtu jednostranné derivace, ale občas je nutné použ́ıt samotnou
definici. Nezapomeňte zkoumat definičńı obor funkce samotné i jej́ı derivace.

4. Tady zužitkujte vše, co znáte. Asi spoč́ıtáte dost jednoduchý limit (a netřeba je do detailu
komentovat), hod́ı se opět l’Hospitalovo pravidlo. Spočtené derivace je vhodné si d̊ukladně
překontrolovat. Lokálńı extrém se m̊uže vyskytnout i v bodě, kde derivace neexistuje.
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